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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA, H. LXV LEGISLATURA DEL 

ESTADO, SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, TERCER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 12 DE MARZO DE 2013. (segunda) 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (13:40) 

TRECE CUARENTA HORAS DEL DÍA (12) DOCE DEL MES DE MARZO DEL 

AÑO (2013) DOS MIL TRECE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

H. CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, ASISTIDO DE 

LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: ALEONSO PALACIO JÁQUEZ Y KARLA 

ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA 

INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, DIPUTADO CESAR HUMBERTO DUARTE 

SANTIAESTEBAN, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, 

DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADA MARISOL PEÑA 

RODRÍGUEZ, DIPUTADA MANUELA G. RUIZ EZQUEDA,DIPUTADO 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO DAGOBERTO 
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LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, DIPUTADO 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ, DIPUTADO FRANCISCO JAVIER 

IBARRA JAQUEZ, DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, DIPUTADA 

VERÓNICA CASTAÑEDA IBARRA, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, DIPUTADO 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADA MARÍA ELENA ARENAS LUJAN, 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO GILBERTO 

CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS 

GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, GILBERTO 

CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADA KARLA ALEJANDRA 

ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES, Y 

DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, DIPUTADO CECILIO CAMPOS 

JIMÉNEZ.- 

   

PRESIDENTE: SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA DE REGISTRO DE 

ASISTENCIA, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO ALEONSO 

PALACIO JAQUEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y DECLARE SI 

EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   13:43:44 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  13:43:49 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  13:43:43 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  13:43:52 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  13:43:40 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  14:02:00 

JAIME RIVAS LOAIZA  ‐‐‐ 

MANUEL IBARRA MIRANO  13:43:40 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  13:43:43 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  13:43:41 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  13:43:57 
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SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  13:43:41 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  13:43:41 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  13:43:41 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  13:43:43 

MANUELA G. RUIZ EZQUEDA  13:43:44 

VERONICA CASTAÑEDA IBARRA  13:43:50 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   ‐‐‐ 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  13:43:51 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  13:43:44 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  13:43:53 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  13:43:44 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  13:52:00 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  13:44:18 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  13:43:40 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  ‐‐‐ 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  13:44:08 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  13:43:45 

CESAR H. DUARTE SANTIESTEBAN  13:43:42 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  13:43:41 

 
DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE, EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA LA ASISTENCIA 

DE VEINTISÉIS DIPUTADOS, ASÍ MISMO LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ 

TARJETA DEL  C.  DIPUTADO: JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, EN LA CUAL, 

DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO  44 FRACCIÓN  DÉCIMO TERCERA,  

DE LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, 

SOLICITA A LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA QUE LES  SEA 

JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY QUÓRUM, DIPUTADO PRESIDENTE. 

  

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: SE INFORMA A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A 

TRATAR EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 
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PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA DE 

HOY 12 DE MARZO DEL AÑO 2013. 

   

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS Y LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA 

UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA KARLA ALEJANDRA ZAMORA 

GARCÍA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

MANUELA G. RUIZ EZQUEDA  A favor 
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VERONICA CASTAÑEDA IBARRA  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES    

CESAR H. DUARTE SANTIESTEBAN  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: A PETICIÓN DEL 

DIPUTADO MANUEL IBARRA, SU VOTO A FAVOR, QUE DARÍAN 

VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA DE HOY 12 DE MARZO DEL AÑO 2013, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 
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PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, 

PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

MANUELA G. RUIZ EZQUEDA  A favor 

VERONICA CASTAÑEDA IBARRA  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ    

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES    

CESAR H. DUARTE SANTIESTEBAN  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE IFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA VEINTITRÉS 
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VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, CERO ABSTENCIONES, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA DE HOY 12 DE 

MARZO  DEL AÑO 2013.  

 

PRESIDENTE: LA DIPUTADA SECRETARIA KARLA ALEJANDRA ZAMORA 

GARCÍA, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA. 

 

DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: POR 

INSTRUCCIONES DEL DIPUTADO PRESIDENTE, LE INFORMO QUE 

LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA DAR 

CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXV LEGISLATURA 

DEL ESTADO. 12 DE MARZO DE 2013. 2ª. SESIÓN, ES LA 

SIGCUIENTE: 

 

OFICIO No. 0450/012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE COLIMA, EN EL CUAL ANEXAN ACUERDO MEDIANTE EL 

CUAL SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE AGRÍCULTURA, 

GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN, PARA 

QUE EL ESTIMULO EN LAS CUOTAS O TARIFAS ENERGÉTICAS 

PREVISTO POR EL PROGRAMA DE ENERGÍA PARA EL CAMPO 

MEDIANTE LA LEY DE ENERGÍA PARA EL CAMPO, SE HAGA 
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EXTENSIVO Y APLIQUE PARA TODAS LAS ACTIVIDADES Y 

SISTEMAS UTILIZADOS EN LOS INVERNADEROS, EMPRESAS DE 

EMPAQUE Y GRANJAS. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ASUNTOS AGRÍCOLAS 

Y GANADEROS. 

 

DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: ES CUANTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA  COMISIÓN DE JUSTICIA,  QUE 

CONTIENE DIVERSAS REFORMAS A LA “LEY ORGÁNICA DEL PODER 

JUDICIAL DEL ESTADO DE DURANGO”, REFERENTE A LAS INICIATIVAS 

DE DECRETO, UNA, PRESENTADA POR EL MAGISTRADO J. APOLONIO 

BETANCOURT RUIZ, PRESIDENTE DEL H. TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA DEL ESTADO DE DURANGO Y OTRA POR EL TITULAR DEL 

PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 

188 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

SE DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE 

ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 
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PRESIDENTE: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA 

ASAMBLEA QUE EL REGISTRO DE ORADORES 

QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE MANERA: 

EN CONTRA EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA Y PARA TAL EFECTO SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: LE AGRADEZCO 

PRESIDENTE, ES QUE NO SE HABÍA ACCESADO LA COMPUTADORA O EL 

SISTEMA Y NO HABÍA PODIDO MANIFESTAR MI DESEO DE PARTICIPAR, 

GRACIAS, AUNQUE AQUÍ ALGUNOS DIPUTADOS QUE POR CIERTO YA 

NO ESTÁN, DIGAN QUE LOS ASUNTOS ESTÁN SUFICIENTEMENTE 

DISCUTIDOS Y LE PIDAN A ESTA PRESIDENCIA QUE TERMINE EL 

DEBATE, PERO YA NO ESTÁN SEGURAMENTE HAY MUCHA PRISA POR 

EVITAR EL DEBATE, A ESTA LEGISLATURA LE HACE FALTA DEBATIR, 

ÚLTIMAMENTE COMO QUE VENIMOS DE TRÁMITE Y YA OBVIAMOS QUE 

SE LEA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, LA APROBAMOS SIN SABER 

A VECES DE QUÉ SE TRATÓ, Y NOS PONEN A CONSIDERACIÓN DE 

NOSOTROS LOS DICTÁMENES Y LOS VOTAMOS EN LO GENERAL Y EN 

LO PARTICULAR, SIN QUE HAYA A VECES UNA SOLA PARTICIPACIÓN, NI 

SIQUIERA HAY POSICIÓN DE LOS QUE LA COMISIÓN APROBARON LOS 
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DICTÁMENES, SE ESTÁ HACIENDO YA UN CONGRESO MUY CÓMODO YA 

VÁMONOS RÁPIDO, SI, NO, EN CONTRA, NO, HAY QUE DEBATIR QUE 

BUENO QUE AHORITA SE DIO EL DEBATE, EN TORNO AL TEMA DEL 

FRÍJOL Y SE FIJARON POSTURAS PUES SI A ESO VENIMOS A PARLAR, 

VENIMOS A HABLAR, A DEBATIR, A ESO VENIMOS, BUENO PUES YA 

AHORA YA NADA MÁS VOTAMOS Y NOS VAMOS, NO VAMOS A DEBATIR 

Y A DISCUTIR, POR ESO ME GUSTABA EL PUNTO QUE TENÍA EL ORDEN 

DEL DÍA ORIGINAL EL DIPUTADO RAMÍREZ, PERO LUEGO LO RETIRÓ, 

SEGURAMENTE PARA EVITAR ALGÚN DEBATE, PORQUE YA NO 

QUEREMOS DEBATIR, YA TAMPOCO QUEREMOS DISCUTIR, YA NOS DA 

TAMBIÉN PEREZA CONTRASTAR PUNTOS DE VISTA Y ARGUMENTOS, 

NO, NO ESTOY REGAÑANDO A NADIE, ESTOY COMENTANDO QUE 

VENIMOS A DEBATIR Y A DISCUTIR, Y PARTICULARMENTE EN ESTE 

DISTAMEN QUE SE DISCUTE EN ESTE MOMENTO, YO QUIERO FIJAR 

PORQUÉ VOY A VOTAR EN CONTRA, NO SE TRATA DE IR SIEMPRE EN 

CONTRA Y ESTAR SIEMPRE EN CONTRA, HACE UNOS DÍAS VOTÉ A 

FAVOR ALGO QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA NO DEBIMOS DE HABER 

VOTADO A FAVOR, EL TEMA DE QUE LOS POLICÍAS, LOS TAXISTAS Y NO 

SE CUANTAS MÁS PERSONAS NO VAN A PODER YA USAR TELÉFONO 

CELULAR PERSONAL PARTICULAR, YA NO, ESTAMOS PRIVÁNDONOS DE 

UN DERECHO HUMANO, EL DERECHO A LA COMUNICACIÓN Y SIN 

EMBARGO LO VOTÉ A FAVOR, PORQUE ME CONVENCIERON DE QUE 

FRENTE A LA DELINCUENCIA, Y AL CRIMEN, ES NECESARIO AUNQUE 

SEA UNA MEDIDA QUE VIOLENTE LOS DERECHOS HUMANOS, PERO ES 

VIOLATORIA A LOS DERECHOS HUMANOS, ENTONCES, ASÍ COMO VOTO 

EN CONTRA, VOTO A FAVOR, AUNQUE NO ESTÉ DE ACUERDO Y aunque 
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no me convenza a VECES VOTO A FAVOR, NO ESN TODO ESTOY EN 

CONTRA, PERO EN ESTE CASO A MI ME EXTRAÑA QUE LA COMISIÓN DE 

JUSTICIA Y AQUÍ ANDARÁ EL DIPUTADO PRESIDENTE DE ESA COMISIÓN 

QUE TAMPOCO LO VEO, PERO EL DIPUTADO PRESIDENTE DE ESA 

COMISIÓN SABE QUE AHÍ TRAEMOS UN REZAGO DE CERCA DE VEINTE 

DICTÁMENES, COMO ES POSIBLE QUE TRAIGAMOS VEINTE 

DEICTÁMENES ALGUNOS DE HACE MÁS DE AÑO Y MEDIO Y FALTANDO 

QUINCE PARA LAS DOCE LLEGUE UN DICTAMEN PORQUE AL 

PRESIDENTE DEL PODER DE ENFRENTE EL JUDICIAL, PORQUE EL 

EJECUTIVO YA NO DESPACHA AQUÍ, AUNQUE VAYA A ESTAR AQUÍ EL 

DESPACHO HACE MUCHO QUE DESPACHA POR ALLÁ POR EL NORTE, 

YA NO DESPACHA AQUÍ, PERO EL DEL PODER DE ENFENTE, QUE SI 

DESPACHA AQUÍ, NOS TURNA UNA INICIATIVA Y HAY QUE 

DICTAMINARLA ASÍ AL MOMENTO, DE INMEDIATO, PARA ESO ES ESTA 

SEGUNDA SESIÓN, EH, PARA ESO ES ESTA SEGUNDA SESIÓN, O SEA 

NO PUDO CON TODO RESPETO EL MAGISTRADO PRESIDENTE DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA ESPERARSE DE HOY MARTES PARA 

EL JUEVES, PUES QUE SE ACABA LA VIDA CON DOS DÍAS, PORQUÉ NO 

SEGUIR LOS PROCEDIMIENTOS NORMALES SI AQUÍ NOSOTROS HEMOS 

TENIDO QUE ESPERAR A QUE SE DISCUTAN, MESES Y AÑOS OTROS 

TEMAS MÁS IMPORTANTES, ENTONCES ES UNA SUMISIÓN DE ESTE 

PODER A OTRO PODER, Y SOMOS PODERES IGUALES, EH, SOMOS 

PODERES IGUALES, Y TAMBIÉN SOMOS IGUALES QUE EL EJECUTIVO 

AUNQUE POLÍTICAMENTE Y EN LOS HECHOS NO LO SEAMOS PORQUE 

HAY UNA MAYORÍA QUE SIEMPRE ATIENDE LO QUE EL EJECUTIVO DICE 

Y ORDENA, ESTÁ BIEN, EN ESA PARTE LO ENTENDERÍA, PERO TAMBIÉN 
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BUENO PUES ENTONCES YA SOMOS EL PODER MENOR, EL MENOS 

IMPORTANTE Y EL MÁS DISMINUIDO E LOS TRES PODERES, AH, 

PORQUE EL PRESIDENTE DEL PODER JUDICIAL QUIERE QUE EL MISMO 

DÍA SE INICIE, SE DISCUTA, SE DICTAMINE Y SE APRUEBE SU 

INICIATIVA, HAY QUE HACERLO, POR ESO VOY A VOTAR EN CONTRA, 

NO PORQUE ESTÉ EN CONTRA DE LO QUE SE JUSTIFICA EN EL 

DICTAMEN, LO QUE PASA ES QUE AHORA DON APOLONIO YA QUIERE 

TAMBIÉN SER SECRETARIO DE EDUCACIÓN DESDE EL PODER JUDICIAL, 

YA VA A PODER EXPEDIR CERTIFICADOS, YA VA A SER UNA 

UNIVERSIDAD, HAY QUE ENTENDER DE QUÉ SE TRATA LO QUE VAMOS 

A VOTAR, O SEA AHORA SE VAN A ESPECIALIZAR Y A CAPACITAR LOS 

JUECES, LOS MAGISTRADOS, LOS CONSEJEROS LES VAN A DAR 

CLASES, VA A HABER DIPLOMADOS, VA A HABER MAESTRÍAS, VA A 

HABER DOCTORADOS, Y ÉL VA SER A LA VEZ EL PRESIDENTE DEL 

CONSEJO, Y DE PRESIDENTE DEL TRIBUNAL QUE YA TIENE UNA 

DUALIDAD DE CARGOS TAMBIÉN EN EL FUTURO EL QUE FIRME LOS 

CERTIFICADOS DE LA UNIVERSIDAD DEL PODER JUDICIAL, O SEA 

TAMBIÉN VA A HABER TEMAS EDUCATIVOS, A VER MAÑANA QUE OTRA 

COSA SE LE OCURRE, ESE ES EL TEMA QUE VAMOS AHORITA A VOTAR, 

QUE LE DEMOS UN PALOMASO PARA QUE EL TRIBUNAL PUEDA 

EXPEDIR CERTIFICADOS DE DOCTORADOS Y DE MAESTRÍA, ESE ES EL 

TEMA EH, PARA SI ALGUIEN NO LO HABÍA AQUILATADO O VALORADO 

COMPLETAMENTE SU ESTE, Y BUENO NO ME OPONGO A QUE SE 

PROFESIONALICE O A QUE LOS JURISTAS QUE ESTÁN EN EL PODER 

JUDICIAL LLÁMESE JUECES, MAGISTRADOS, SECRETARIOS DE 

ACUERDOS, SECRETARIOS GENERALES SE CAPACITEN, SE 
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ACTUALICEN, NO ME OPONGO A ESO, NO NECESITARÍAMOS QUE 

HUBIERA UNA UNIVERSIDAD, NI QUE HUBIERA TÍTULOS PARA ESO HAY 

OTRAS INSTITUCIONES, NO FORTALECEMOS A LA UNIVERSIDAD 

JUÁREZ, NO LE DAMOS MÁS LANA A LA UJED, NO CAPACITAMOS EN 

OTRAS ÁREAS DEL GOBIERNO, PERO YA VAMOS A CREAR OTRA, ESTÁ 

BIEN, PERO NO ME OPONGO A ESO, A LO QUE ME OPONGO ES A LA 

FORMA TAN BURDA Y TAN RÁPIDA EN QUE SE PROCESAN LAS LEYES 

EN ESTE CONGRESO, O SEA ESTA INICIATIVA CUANDO LLEGÓ, NO ESTÁ 

EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, PERO QUIZÁS LA OFICIALÍA MAYOR 

NOS PODRÍA ILUSTRAR, POR AHÍ DEBE DE ESTAR LA FECHA NO LA 

RECUERDO, PERO ACABA DE LLEGAR, HACE APENAS UNAS SEMANAS, 

Y YA LA ESTAMOS DICTAMINANDO Y ADEMÁS APROBANDO EN UN SOLO 

DÍA SI VEN LA ORDEN DEL DÍA DE ESTA SEGUNDA SESIÓN ES NADA 

MÁS PARA ESO, NO NOS PODÍAMOS ESPERAR AL JUEVES, CUÁL ES LA 

PRISA, NO AQUÍ CUANDO HAY URGENCIA DE ALGO, AUNQUE SEA ALGO 

OCURRENTE O ALGO SIN FUNDAMENTO HACEMOS DOS, O TRES, O 

HASTA CUATRO SESIONES, NO DÉMOSLE DECORO A ESTE CONGRESO, 

NO CAIGAMOS EN QUE ESTAMOS AL SERVICIO DE LO QUE DIGAN LOS 

OTROS PODERES, ENTONCES POR ESO NO VOY A VOTAR A FAVOR, Y 

FINALIZO DICIENDO HABRÍA QUE VER LOS TÉRMINOS EN QUE SE VA A 

MODIFICAR LA LEY ORGÁNICA DEL PODER JUDICIAL Y SU 

CONSONANCIA CON LA LEY DE EDUCACIÓN, CON LA LEY DE 

PROFESIONES, Y CON TODAS LAS LEYES QUE CRUZAN 

TRANSVERSALMENTE EL TEMA DE LA EXPEDICIÓN DE CERTIFICADOS, 

AQUÍ ESTÁ UN DIPUTADO QUE FUE SECRETARIO DE EDUCACIÓN, 

PORQUE SI NO ENTONCES TAMBIÉN ESTE CONGRESO PUES MAÑANA 
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VAMOS PENSANDO EN UNA UNIVERSIDAD TAMBIÉN, LA UNIVERSIDAD 

LEGISLATIVA, QUE LES PARECE, PUES PARA QUE TAMBIÉN LOS 

DIPUTADOS SE CAPACITEN Y SE ACTUALICEN Y PARA QUE AQUÍ 

NUESTRO PERSONAL TAMBIÉN TENGAN UN CERTIFICADO Y HAGAN 

DIPLOMADOS Y MAESTRÍAS, AH QUE URGE QUE LOS JUECES Y LOS 

MAGISTRADOS SEAN MEJORES, TAMBIÉN URGE QUE LOS DIPUTADOS 

SEAMOS MEJORES Y HAGAMOS MEJORES LEYES Y PODAMOS TENER 

PRODUCCIONES DE DERECHO MÁS ELABORADAS, CON TÉCNICAS DE 

ARGUMENTACIÓN JURÍDICA, CON MEJORES REDACCIONES, CON 

MEJORES INSTRUMENTOS PROCEDIMENTALES, TAMBIÉN HAGAMOS 

PUES AQUÍ UN CENTRO DE CAPACITACIÓN O UNA UNIVERSIDAD Y 

TAMBIÉN EXPIDAMOS TÍTULOS O SEA LO QUE PASA ES QUE TODO LO 

QUE ES MODA, TODO MUNDO QUIERE APARECER Y QUIERE FIRMAR Y 

QUIERE SER, SE LES OCURRE CADA COSA Y LUEGO ANDAMOS 

NOSOTROS HACIENDO COMPARZA DE OCURRENCIA, ESE ES EL TEMA 

DEL FONDO A MI NO ME GUSTA Y NO ME PARECE, A VER DE DONDE VA 

A SALIR LA LANA PARA ESA UNIVERSIDAD EN EL PRESUPUESTO 

NOSOTROS NO LO AUTORIZAMOS, NO LO APROBAMOS, NO PUES 

PORQUE VAN A BAJAR UNA LANA DE MÉXICO, PUES HAY QUE VER DE 

DONDE VA A SALIR, QUE NOS EXPLIQUE CUANDO MENOS EL PODER 

JUDICIAL ANTES DE VOTAR, YA VAMOS A VOTAR Y NADIE SABEMOS NI 

DE DONDE VA A SALIR LA LANA, NI CUANDO, NO, O SEA SE VA A 

MODIFICAR EL PRESUPUESTO, SE VA A HACER ALGUNA 

TRANSFERENCIA, CUANDO MENOS YO HE DICHO, TA BIEN, EL 

PRESUPUESTO NO SIRVE PARA NADA, LO APROBAMOS Y LUEGO LO 

MODIFICAN EN FINANZAS LE QUITAN Y LE PONEN Y HACEN LO QUE 
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QUIEREN CON ÉL, CUANDO MENOS DEBIERAN DE INFORMARNOS COMO 

QUEDA AL FINAL, AHÍ NOS ANDAMOS DANDO CUENTA SI BIEN NOS VA, 

CUANDO SE VAYA A DISCUTIR Y APROBAR LA CUENTA PÚBLICA DEL 

ESTADO, YA DESPUÉS DE QUE TERMINO EL EJERCICIO, YO NO ESTOY 

DE ACUERDO EN QUE ESTEMOS LEGISLANDO AL VAPOR, AL AHÍ SE VA, 

A LA CARRERA, POR CAPRICHOS, Y OCURRENCIAS Y MENOS POR 

PRESIONES, CUANDO HAY OTRO CÚMULO DE DICTÁMENES IGUAL DE 

IMPORTANTES O MÁS IMPORTANTES QUE AHÍ SIGUEN TODAVÍA EN LA 

COMISIÓN DE JUSTICIA GUARDADOS, POR ESO VINE A JUSTIFICAR 

CUAL ES MI POSICIÓN, NO ES ESTAR EN CONTRA DE LA 

PROFESIONALIZACIÓN QUE QUEDE CLARO, NI DE LA ACTUALIZACIÓN, 

NO ESTOY TAN DE ACUERDO QUE TENGA QUE SER UNA UNIVERSIDAD, 

CON CERTIFICADOS Y DIPLOMITAS Y PAPELITOS IGUAL, NO, NO ESTOY 

TAN DE ACUERDO PERO TAMPOCO ME INCOMODARÍA, PERO SI ESTOY 

EN DESACUERDO EN QUE NOS PRESIONE EL OTRO PODER, PUES SI 

ESTE ES EL PODER DEL QUE SALEN LAS LEYES, ELLOS QUE SE 

DEDIQUEN A CUMPLIRLAS, Y A QUE LAS CUMPLAN BIEN Y A QUE 

DICTEN  JUSTICIA BIEN, Y A NOSOTROS QUE NOS DEJEN HACER 

NUESTRA CHAMBA EN NUESTROS TIEMPOS, AH, NO PERO HICIMOS 

OTRA SESIÓN AHORITA NOMÁS PARA ESO, VEAN EL ORDEN DEL DÍA, 

PARA ESO ES, PARA SATISFACER UNA URGENCIA UN CAPRICHO DE 

QUE AHORITA, QUE PASA ENTRE HOY Y EL JUEVES, NO SI TAMBIÉN 

PEÑA NIETO QUISIERA QUE EN LAS CÁMARAS FEDERALES FUERA EL 

MISMO DÍA, NO, PUES PERO EL ENTIENDE PORQUE LE SABE Y ES 

ABOGADO, ME EXTRAÑA DE LOS SEÑORES JURISTAS DE ENFRENTE, 

QUE TODO TIENE SUS TIEMPOS Y HAY QUE ESPERAR TANTITO Y HAY 
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QUE DARLE TIEMPO AL LEGISLATIVO, HOY YA ESTÁ AMARRADO ENTRE 

TODOS LOS PARTIDOS LA DE TELECOMUNICACIONES, YA VA, SI YA VA, 

Y VA A SALIR Y ESTÁ BIEN Y TODOS DIJERON QUE SI, PERO EN SU 

TIEMPO VÁMONOS COMO DEBE DE SER, NO PUES SI NO QUE LA 

SAQUEN EN UN DÍA TAMBIÉN, Y NOS VEMOS MAL, SEÑORES INSISTO Y 

DISCÚLPENME QUE CADA VEZ QUE SUBA LO DIGA, PERO NOS 

SEGUIMOS VIENDO MAL, POR ESO VOY A VOTAR EN CONTRA, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 
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LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL  DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  Abstencion 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  En contra 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  Abstencion 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  Abstencion 

MANUELA G. RUIZ EZQUEDA  A favor 

VERONICA CASTAÑEDA IBARRA  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ    

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES    

CESAR H. DUARTE SANTIESTEBAN  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 
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DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE, EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA VEINTE VOTOS 

A FAVOR, UNO EN CONTRA, TRES ABSTENCIONES, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 472, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN ASUNTO GENERAL.  

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN,  Y 

SE CITA A LA SIGUIENTE QUE TENDRÁ EL CARÁCTER DE SOLEMNE EN 

DONDE EL CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA 

CALDERA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, HARÁ 

ENTREGA DEL TERCER INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, LA CUAL, TENDRÁ VERIFICATIVO 
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EL DÍA (15) QUINCE DE MARZO DE 2013, EN PUNTO DE LAS (11:00) ONCE  

HORAS, DAMOS FE.----------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 
DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 

PRESIDENTE 
 
 
 
 
 
DIP.  ALEONSO PALACIO JÁQUEZ 
                SECRETARIO 
 
 
 

                                  DIP. KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA 
                                                                SECRETARIA 


